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Talisman_Jumper_byNB 

Автор: Наташа  Бердаус,  @natashaberdaus 

 

КОНСТРУКЦИЯ ИЗДЕЛИЯ 
Talisman_Jumper – джемпер-оверсайз с круглым вырезом и фактурными аранами. 
Вяжется одной деталью по кругу снизу вверх. Рукава у джемпера вяжутся отдельно. 
Горловина выполнена ложной кеттлевкой. 

РАЗМЕРЫ: S-M, L-XL). Заложенная свобода облегания ~30 см. Также см. детальные 
параметры на схематическом изображении на стр. 8 

Параметр                             Размер S-M L-XL 

Свой обхват груди (ОГ), см 88-98 100-108 
Ширина готового изделия, см 60 67,5 

 

ПРЯЖА:  
Образец связан из пряжи Knitting for Olive (Merino 250м/50г и Soft Sik Mohair 225м/25г) в 2 
нити (по одной merino и mohair). 
Расход: 7 мотков Мerino, 7 мотков Soft Sik Mohair (8 мотков Merino и 8 мотков Soft Silk 
Mohair). Вы можете использовать альтернативную пряжу, главным условием является 
попадание в указанную плотность вязания. Рекомендация: выбирайте пушистую пряжу, 
которая хорошо держит резинку. 
 

СПИЦЫ: 
• №4,5 (или размер, которым попали в заданную плотность вязания) круговые спицы с 

длиной лески 60 см - основные 
• №3,5 (или на 0,5-0,75 мм меньше основных) круговые спицы для выполнения резинок  
• №2,75 круговые спицы для итальянского набора петель  
• Дополнительные спицы №3 с длиной лески не менее 60 см для ложной кеттлевки 

 
ПРОЧИЕ ИНСТРУМЕНТЫ И МАТЕРИАЛЫ: 
• Маркеры петель 
• Вспомогательные спицы 
• Вспомогательная нить 
• Крючок 
• Трикотажная игла  
• Булавки швейные 
• Ножницы 

 

https://www.instagram.com/natashaberdaus/
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ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ (ПОСЛЕ ВТО!): 

24ПХ31Р. = 10Х10СМ, (БАЗОВЫЙ РАЗМЕР СПИЦ – №4,5) 
Важно! При вязании образца учтите, что для более точных замеров образец должен 
быть большим, не менее двух раппортов узора “Талисман”, используемого в вязании 
джемпера!  
 

СОКРАЩЕНИЯ: 
лиц (п) – лицевая (петля) 
изн (п) – изнаночная (петля)  
ЛС – лицевая сторона 
ИС – изнаночная сторона 
кр – кромочная петля 
М – маркер 
МНР – маркер начала ряда 

п. – петля 
посл. – последний 
ПИЛ – прибавка изнаночной 
из протяжки влево 
ПИП – прибавка изнаночной 
из протяжки вправо 
см. – смотри 
 
 
 

стр. – страница 
доп. – дополнительный 
 

УЗОРЫ И ТЕХНИКИ 
Резинка 1х1   
КРУГОВОЕ ВЯЗАНИЕ: *1ЛИЦ, 1 ИЗН* ПОВТОРЯТЬ *--* ДО КОНЦА РЯДА. 
 
УКОРОЧЕННЫЕ РЯДЫ НЕМЕЦКИМ СПОСОБОМ  
Указанная в описании петля разворота выполняется в технике German short row. Для этого 
петля разворота затягивается таким образом, чтобы на левой спице оказалось две дужки 
петли, при этом при провязывании этой петли разворота, имейте в виду, что она выглядит, 
как двойная петля, и провязывать необходимо обе дужки.  
 
ПРИБАВКИ ИЗ СКРЕЩЕННЫХ ПРОТЯЖЕК 
• Вправо (ПП):  

В лиц ряду ввести правую спицу сзади вперед под нить между двумя петлями и надеть ее 
на левую спицу. Вывязать изн петлю за заднюю стенку. 

• Влево (ПЛ):  
В лиц ряду ввести правую спицу спереди назад под нить между двумя петлями и надеть 
ее на левую спицу. Вывязать изн петлю за переднюю стенку. 
 
 

УЗОР “ТАЛИСМАН”  
К описанию прилагается образец узора “Талисман” с выделенным раппортом, а также схемы 
отдельных деталей, используемых для вывязывания джемпера в соответствующих размерах. 
Схемы читаются снизу вверх, справа налево, как видим работу с ЛС. Поскольку применяется 
вязание по кругу, в изнаночных (четных) рядах петли провязываем по рисунку: лицевые 
петли лицевыми, изнаночные – изнаночными.  
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ИНСТРУКЦИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ДЖЕМПЕРА 
 

ОСНОВНОЕ ТЕЛО (ОДНОВРЕМЕННО ПОЛОЧКА И СПИНКА) 
Набрать итальянским способом на спицы №2,75 256 (288) п, сомкнуть вязание в круг (если 
для смыкания в круг вы используете дополнительную петлю, доберите ее), установить МНР. 
Провяжите полой резинкой 3 ряда. Смените спицы на №3,5, вяжите резинку 1х1 на высоту 7 
см. 
Сменить спицы на №4,5 и вязать первый ряд схемы “Талисман”, начиная с первой петли 
раппорта. При этом каждую изнаночную петлю первого ряда раппорта выполнять из 
протяжки: первую изн п дорожки ПП, вторую изн п дорожки ПЛ. Таким образом вы 
прибавляете 4 изн петли в каждом раппорте. Прибавлено 32 (36) петель. 
Далее вязать 288 (324) петель по схеме на высоту 66 рядов (31 см), закончить круговое 
вязание 30-м рядом раппорта. 
При этом в 13-м ряду перенести МНР на 4 петли вправо, а в 44-м ряду вернуть МНР на 4 
петли влево. 
Напоминаю, что схемы читаются справа налево, снизу вверх. На схемах указаны все ряды 
(лиц и изн), в изнаночных рядах петли провязываются по рисунку. 
Важно! Если вы хотите изменить длину тела джемпера или рукава, начинайте вязать 
узор “Талисман” не с первого ряда раппорта, а с учетом ваших пожеланий по длине! Для 
рассчетов используйте  заданную плотность вязания: в 10 см 31 ряд узора.  
 
 

РАЗДЕЛЕНИЕ НА ПОЛОЧКУ И СПИНКУ 
 
Спинка 
Далее вязать спинку с 31 ряда раппорта по схеме 1 каждого размера.  
1 ряд ЛС: закрыть 3 петли рабочей нитью, провязать узором еще 140 (158) петель. 
Всего на спицах 141 (159) петель. 
Остальные петли (петли полочки) перенести на дополнительную леску или бросовую нить. 
Далее поворотное вязание. Кромочные провязывать в каждом ряду (ЛС – лиц, ИС – лиц), 
образуется узелковый край. 
2-8 ряды продолжить формирование проймы; 
9- 64 (70) ряды вязать прямо; 
65 (71) ряды - начать формирование плечевых скосов. Плечевые скосы выполняются 
укороченными рядами в технике German short row. 
 75 (81) ряд – начать формирование выреза горловины. После закрытия центральных петель 
вязать вначале левую часть схемы. В последнем ряду провязать все петли лицевыми, 
внимательно провязывая вытянутые петли. Обрезать нить, оставив конец примерно 10 см. 
Закрыть петли с помощью бросовой нити. 
Затем развернуть вязание ИС, присоединить нить и вязать правую часть схемы. В последнем 
ряду провязать все петли изнаночными, внимательно провязывая вытянутые петли. 
Обрезать нить, оставив примерно 10 см. Закрыть петли бросовой нитью. 
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Полочка 
Если вы переснимали петли полочки на бросовую нить, переснимите их на леску. Развернуть 
вязание ЛС к себе, присоединить нить и вязать по схеме 2 для каждого размера. 
1 ряд ЛС: закрыть 3 петли рабочей нитью, провязать узором еще 140 (158) петель. 
Всего на спицах 141 (159) петель. 
2-8 ряды продолжить формирование проймы; 
9- 64 (70) ряды вязать прямо; 
Продолжить вязать плечевые скосы и вырез горловины по схеме 2 для каждого размера.  
После закрытия центральных петель вязать вначале левую часть схемы. В последнем ряду 
провязать все петли лицевыми, внимательно провязывая вытянутые петли. Обрезать нить, 
оставив конец примерно 10 см. Закрыть петли с помощью бросовой нити. 
Затем развернуть вязание ИС, присоединить нить и вязать правую часть схемы. В последнем 
ряду провязать все петли изнаночными, внимательно провязывая вытянутые петли. 
Обрезать нить, оставив примерно 10 см. Закрыть петли бросовой нитью. 
 

РУКАВ 
Круговое вязание. 
На круговые спицы 2,75 набрать итальянским способом 70 (80) петель, сомкнуть вязание в 
круг (если для смыкания в круг вы используете дополнительную петлю, доберите ее), 
установить МНР. Провязать три ряда полой резинкой. Сменить спицы на №3,5 и провязать 
резинкой 1х1 на высоту 7 см. 
Сменить спицы на №4,5 и вязать узором «Талисман» по схеме 3 для каждого размера. 
Если вы хотите увеличить/уменьшить длину рукавов, вам придется самостоятельно 
вписывать рисунок при вывязывании. 
Окат рукава вывязывается укороченными рядами в технике German short row. 
В последних рядах схемы 3 провязать все петли лицевыми, внимательно провязывая 
вытянутые петли. Обрезать нить, оставив конец примерно 10 см. Закрыть петли с помощью 
бросовой нити. 
Второй рукав вязать аналогично. 
 

СБОРКА 

ПЛЕЧЕВЫЕ ШВЫ 
Освободить плечевые скосы от бросовой нити. Наложить открытые петли плеча полочки 
поверх открытых петель плеча спинки и сшить их кеттельным швом по ЛС. Сшивать петли по 
направлению от проймы к горловине. 
См. видео: https://youtu.be/EahgxiZ-Tpg?si=FrTCgl8IS5G-SMkY 
 

ВШИВАНИЕ РУКАВА 
Распределить петли рукава по пройме, сколоть булавками. Постепенно распуская бросовую 
нить, пришивать открытые петли рукава к пройме кеттельным швом.  
См. видео: https://youtu.be/oyEikQZtpxY?si=CuLkJnFAMswaDnd1 
 

https://youtu.be/EahgxiZ-Tpg?si=FrTCgl8IS5G-SMkY
https://youtu.be/EahgxiZ-Tpg?si=FrTCgl8IS5G-SMkY
https://youtu.be/oyEikQZtpxY?si=CuLkJnFAMswaDnd1
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ОБРАБОТКА ГОРЛОВИНЫ 
Горловину обрабатываем с помощью ложной кеттлевки. 
Для набора петель горловины понадобятся спицы 2,75 мм и дополнительная леска или еще 
одна пара спиц. 
Набор начинаем от левого плеча по ЛС. Набираем петли сразу на обе стороны планки 
горловины с ЛС и ИС следующим образом: 
- на прямых горизонтальных участках из каждой петли; 
- на наклонных участках из каждого ряда. 
Отмотать конец нити 4 м для вязания планки горловины с ИС. Поднимаем петли по ЛС и 
одновременно набрасываем нить на дополнительную леску, формируя петли для планки по 
ИС. Петли должны ложиться плотно. 
См. видео: https://youtu.be/wkWYI9vNUEE?si=mreMY5NeeQ4GpN4q 
Далее вязать планку горловины. Вначале провязать 2 ряда планки лицевой гладью с ЛС. 
Затем развернуть вязание ИС к себе и провязать петли с дополнительной лески лицевой 
гладью 2 ряда. После этого объединить обе части планки по ЛС, совмещая попарно петли с 
двух спиц и провязывая их одновременно резинкой 1х1.  
Далее вязать горловину резинкой 1х1 на высоту 3 см. Закрыть петли иглой эластичным 
способом. 

 

ЗАВЕРШЕНИЕ РАБОТЫ 
Заправить концы нитей 
Провести ВТО готового изделия: аккуратно выстирать изделие в теплой воде (t=30* С) со 
специальным средством для стирки шерсти. Осторожно отжать комочком, не выкручивая. 
Завернуть в полотенце. Через 30-40 минут аккуратно развернуть, разложить изделие на 
плоскости на сухом полотенце, не растягивая, дать ему немного подсохнуть. Когда вещь 
станет чуть-чуть влажной, придать ей нужную форму и оставить до полного высыхания. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://youtu.be/wkWYI9vNUEE?si=mreMY5NeeQ4GpN4q
https://youtu.be/wkWYI9vNUEE?si=mreMY5NeeQ4GpN4q
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ТЕХНИЧЕСКИЙ РИСУНОК 

 
 

 
Размер / 
значение 

 
A 

 
B 

 
C 

 
D 

 
E 

 
F 

 
G 

 
H 

 
I 

S-M 60 30 7 21 20,5 35 8 3 57 
L-XL 67,5 30 7 23 

 
23 35 8 3 59 
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СХЕМА 1 Спинка S-M
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СХЕМА 1 Спинка L-XL 
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СХЕМА 2 Полочка S-M
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СХЕМА 2 Полочка L-XL 
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СХЕМА 3 Рукав S-M 

 
 

 
 



@natashaberdaus                                       Talisman_jumper                                         Natasha Berdaus 

Copyright © 2023 Natasha Berdaus Все права защищены 
                                                                                 ~ 14 ~ 

СХЕМА 3 Рукав L-XL 
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